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Referat fra beboer- og pårørendemøde 

 tirsdag d. 30. april 2024 
kl. 15.30-17.00 i caféen 

 
Dagsorden 

1.  Velkomst ved formanden. 

Pia byder velkommen og takker for fremmødet 

 

2.  Valg af referent. 

Dette blev Afd.Leder Lena. 

 

3.  Valg af ordstyrer. 

Dette blev Enhedsleder Marianne. 

 

4.  Valg til Plejecenterrådet af pårørende fra A-huset. Hannah genopstiller. 

Ingen indvendinger eller modkandidater. Hannah blev entydigt genvalgt. 

 

5.  Valg til Plejecenterrådet af beboer fra Nældebo-huset. Gilbert genopstiller.   

Ingen indvendinger eller modkandidater. Gilbert blev entydigt genvalgt. 

 

6.  Orientering fra Plejecenterrådet ved formanden. 

Pia fremlægger afholdte begivenheder siden sidst bl.a. den dejlige julefrokost og 

påskefrokost, hvor der var rigeligt med mad. 

 

Da der ikke var fremmødt nogen nye pårørende, gik Pia videre til fredagscafeen, som stadig 

opfattes meget vellykket, med god gammel musik og hyggelig stemning. 

Fredagscafeen afholdes nu uden af alkohol, da det videnskabeligt er bevist, at det ikke går 

godt i spænd med demenssygdomme. Ledelsen har længe ment, at det var svært fagligt at 

forsvare kombinationen af de to ting, samtidig med at være et kompetencecenter for 

demens. 

Derfor serveres der lækre farverige drinks uden alkohol, så borgerne også her kan spejle sig 

i personalet, da de nu kan drikke med. 

Der drøftes om der ved særlige lejligheder bl.a. med pårørende, skal serveres alkohol. Der 

bliver kommenteret fra pårørende, om når man har denne viden, hvorfor man ikke sløjfer 

alt alkohol til disse arrangementer. 

Der kommenteres fra enden pårørende, at det var en øl eller snaps der var med til at 

kendetegne en god julefrokost eller påskefrokost. Dette påpegede en enkelt beboer også. 
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Enhedsleder Marianne er villig til at gå med løsningen om ingen alkohol, men vil tage 

drøftelsen med tilbage i ledergruppen, før en endelig beslutning. 

 

Pia nævner forsat, Huskekoret som et fantastisk tiltag i Greve kommune. Huskekoret er et 

aktivitetstilbud for pårørende sammen med den dementramte. Her kan man sammen 

komme og synge ledet at en musikkonsulent, og have nogle hyggelige timer sammen med 

ligesindet. 

 

Et af punkterne fra sidste møde, var ønske om aftenhygge på etagerne. Dette opleves nu 

sker og at personalet har fokus på dette også. 

Der bliver forsat spillet musik til maden på nogle etager og de fleste beboere nyder dette. 

Der skal forsat huskes på de beboere, som ikke kan overskue så mange stimuli, så de også 

kan koncentrere sig om deres måltid. 

 

Der er kommet nye sofaer på alle afdelinger, som er mere rengøringsvenlige. 

 

Banko er der som aktivitet hver 14. dag, men der spørges ind til om betalingen kunne være 

på en anden måde. Evt med at betale 1 gang om mdr. eller med et klippekort. Det kan 

være en udfordring for beboerne at huske en 20 krone pr. gang. 

Løsningen kunne også være at alle beboere betalte et fast beløb på 50 kr. 

Aktivitetsmedarbejder og ledelse går i tænkeboks om der evt. kan oprettes en mobil pay til 

dette eller en anden løsning. 

 

Pia slutter af med ros til aktivitetsmedarbejderne, for deres evige store arbejde. 

 

7.  Orientering fra Seniorrådet 

Seniorrådsrepræsentant Susan fortæller, at projektet Sund Mund er startet op på Møllehøj 

og der er bevist et fald i tandkødsblødninger. Projektet kommer også til Nældebjerg på et 

tidspunkt. 

 

Der er givet negative høringssvar ift.  Madudlevering i kommunen (de borgere der for 

madudbringning i hjemmeplejen). Det er nemlig konstateret at det koster borgerne ekstra, 

hvis de ønsker at få sat maden i køleskabet. 

 

Der er givet negative høringssvar ift. Vasketøj også i hjemmeplejen. 

 

Budgetforhandlingerne vil seniorrådet være med til fra starten og ikke midt i processen. 

Dette har de gjort politikkerne og byrådet opmærksom på. Hvilket er blevet godkendt, så 

det træder i kraft til næste år.   
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8.  Orientering fra plejecenterleder 

Aktivitetsmedarbejder: 

Morten beretter om de højtider og øvrige faste vinter aktiviteter der er blevet fejret 

siden sidst. Med stor hjælp fra medarbejderne, så beboerne kan deltage i så meget som 

muligt, og alle aktiviteter har så stor tilslutning som muligt. 

 

Grevekortet var/er fantastiske og vil komme igen på andet tidspunkt. 

I November var spejderne forbi og spillede banko en aften med beboerne. Det var søde 

unge mennesker, som gerne må komme igen. 

Der har været køreture til forskellige steder med bussen.  

Sommeraktiviteterne vil nu gå i gang med start af petanque i haven i dejlig solskin. 

De frivillige kommer snart igen og køre med duo cyklerne.  

En beboer mente at det var for få cykelture og cykler. Efterspørger en Rickshaw cykel. 

De cykler vi har er sponsoreret til os og det er en dyr bekostning at anskaffe, derfor kan 

vi benytte dem vi har til rådighed. Ikke sagt at vi kan prøve at tilgodese nogle flere eller 

andre beboere. 

 

Der bliver ture ude for at spise is og ud i det blå. Der kommer besøgshunde fra 

trygfonden. Ældresagens symfoniorkester kommer igen og spiller d. 22/5 kl.11. det er 

primær for beboerne. 

Sommerfesten bliver i år holdt d. 30/8-24. indhold og invitationerne kommer senere. 

 

Aktivitetslisterne laves stadig hver mdr. og hænger i elevatorerne og tavlerne på 

etagerne bliver opdateret hver uge. 

 

9. Enhedsleder, A-hus, Nældebo-huset, og Daghjemmene 

 

Nyt fra Enhedsleder Marianne;   

Enhedsleder Marianne takker endnu en gang for det gode samarbejde der er med de 

pårørende. 

 

Nældebjerg Plejecenter gik ud af 2023 med en økonomi i balance og et samlet 

sygefravær på 7,4. 

 

Der var indbrud i januar måned i stueetagen, heldigvis ikke på etagerne eller 

vurderingsstuerne. Indbrudstyvene var desværre ikke kun på Nældebjerg, men også på 

de øvrige plejecentre. Her blev de dog taget på fersk gerning. Alt er naturligvis meldt til 

politi mm. 

 

Rengøringen er den samme som sidste år som er min hver 14. dag. Man kan bruge 

eksternt selskab hvis man ønsker. Her er det egenbetaling og egen formidling der er 
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gældende. Der er kommet forslag om at borgerne kan slå sig sammen, hvilket stå frit 

for. 

 

Der er blevet afholdt en dejlig påskefrokost og der er allerede planlagt sommerfest.  

Dette kommer Morten ind på. 

 

Ledelsen har særlig fokus på kompetenceudvikling i dette år. Derfor er 

demensspecialisten Erika og nyansatte coach Helle, i fuld gang med månedlige 

undervisninger i personcentreret omsorg som er blevet gjort mere praksisnær og 

beboerkonferencer. Leah er ansat til at varetage undervisning og rådgivning om 

nænsomt nødværge. Hermed arbejdes der også med det forbyggende arbejde ifm. 

Arbejdsskader og før skader. 

Der sættes fokus på alt dette i håb om fastholdelse og rakrutering af medarbejder, da 

Greve kommune ikke er lønforhandlende. 

 

Nemlia: Dette er et system der omhandler bevægelsessensorer og dørsensorer, som 

Nældebjerg sammen med resten af kommunens kommunale plejecentre skal afprøve. 

De er primær til brug om natten og notifikationerne vil komme på-personale-

telefonerne, om der er aktivitet i det givende område. 

Dette sættes i gang i løbet af maj måned og køre samtidig med vores nuværende 

system til nødkaldene.  

 

Alle personaler har fået tildelt en arbejdstelefon men deres telefon nr. er ikke 

offentlige. De bruges i arbejdssammenhæng. 

 

Der er sket en rokering af centersygeplejerskerne, for at udnytte kompetencerne 

bedre.   

 

 

Afdelingsleder i A-huset Jonna: 

Der er fokus på fordelingen af resurserne i huset, da en kommer tilbage fra barsel og en 

er gået på pension.  

 

Der er en ledig ernæringsassistent stilling på 25 timer, og der søges ihærdigt. 

 

Der søges sommerferievikar i samarbejde med Nældebo huset. 

 

Maden: Der afprøves forskellige retter for at være mere økonomi og miljøbevidste. 

En borger spørger om det kan forventes, at der kommer flere psykiatriske patienter i 

fremtiden. Det er visitationen der visitere de beboere der flytter ind. Når der kommer 

dårlige beboere, prøver ledelsen at styrke kompetencerne hos medarbejderne, så de 

får værktøjer til at håndtere beboernes behov.  
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                    Afdelingsleder trainee i Nældebo huset Maria: 

                    Her er der fokus på at få samarbejdet som en enhed og fagligt fokus på hygiejne, 

                    ligesom i A-huset. Derfor kommer der som i A-huset spritdispenser op i alle boliger. 

                    Dette er for at mindske infektion og opretholde en endnu bedre hygiejne 

                    Der er stor fokus på at nedbringe vikarforbruger, hvilket er lykkes drastisk, ved at                

                    tænke på tværs af afd.   

Lige nu er der afløsere i intro, som vil modtage undervisning sammen med de faste. 

 

Der er pt. 3 ledige aftenvagt stillinger, derfor er der rokeret lidt rundt, så der er kendt 

personale i alle vagter. 

 

Der er ansat en ernæringsassistent som skal samarbejde med Linda og Lisbeth. Hun 

starter d. 1/6-24. 

 

Halime og Tanja kommer snart tilbage fra barsel. 

 

Afdelingsleder for daghjemmene Lena: 

Daghjemmenes personale hjælper til på etagerne mellem kl. 8 og 10, så der kan spares 

på eksterne vikarer, og der kan være kendte og kompetente medarbejder i stedet for.  

Daghjemmene er med til at se Nældebjerg som en helhed og ønsker dermed også at 

bidrage ind i at benytte de kompetencer der er, og lærer af hinandens kompetencer. 

Derfor er daghjemmenes demensspecialist også oppe på etagerne og bidrage med 

viden og lærer fra sig. Øvrigt personale hjælper ved sygdom og anden fravær. 

 

Når en borger fra daghjemmene flytter på Nældebjerg, bidrager vi med vores viden om 

borgeren i indflytningsperioden. Dermed bliver der også her et tæt samarbejde med 

etagerne. 

 

Daghjemmene har evig fokus på relations arbejde og personcentreret omsorg, ikke kun 

på borgerne med også kollegaer imellem. 

 

Daghjemmene deltager i år i demensalliancen, hvor der arbejdes med at gøre Greve 

kommune endnu mere demensvenlig. 

 

10.  Eventuelt 

 

Pårørende oplyser, at KAB ikke altid oplyser udbetaling Danmark om huslejestigninger. Det 

kan svare sig at holde øje med dette og rette henvendelse, hvis dette sker. 

 

Susan oplyser afslutningsvis, at alle skal huske at sirenerne, også på telefonerne, vil lyde i 

morgen d. 1/5-24 kl. 12. 
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Formand Pia takker for et godt møde. 

 

 

På vegne af Beboer- og pårørenderådet, Lena Bejlegaard. 


